
 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 1 

OCORRIDA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE JULHO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, DE 2 

FORMA PRESENCIAL NA SALA DE REUNIÕES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 3 

SAÚDE, BEM COMO DE FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA FERRAMENTA DE 4 

VÍDEOCHAMADAS GOOGLE MEET. Estavam presentes de forma presencial: Ivanise 5 

Maria Scremim Pinto, Andreia Zeliotto, Thereza Namie Muraguchi Mazura, Murilo Cereda 6 

da Silva, João Custodio Bueno, Vânia Stopinski Cardoso, Lilian Cristiane Machado, 7 

Aaronson Ramathan Freitas, Rafaela Zanardi Bonzatto e Josinêz Malucelli Mellinger. De 8 

forma virtual esteve presente Maria Victória da Cruz e Cristiane Mari do Rocio Fligikowski. 9 

Ao início da reunião, a Secretária Municipal de Saúde Thereza faz uma breve 10 

apresentação sobre o projeto piloto da empresa Cnoga Medical, multinacional que atua no 11 

Brasil desde 2016, de um Sistema de Gestão em Saúde para o município de Morretes. A 12 

empresa se reuniu com o Prefeito Sebastião Brindarolli Junior recentemente para 13 

apresentação de uma proposta para o Município, este posteriormente consultou a 14 

Secretaria de Saúde, que por sua vez, convocou esta reunião extraordinária do Conselho, 15 

para apresentação da proposta e consulta aos conselheiros. Trata-se de um projeto onde 16 

a empresa Cnoga Medical irá fornecer para cada uma das Unidades Básicas de Saúde, 17 

bem como para o Hospital, dois dispositivos não invasivos, de nomenclatura TensorTip 18 

MTX, para serem utilizados na triagem dos pacientes. Este aparelho mede dezesseis 19 

bioparâmetros, em média, em noventa segundos, entre eles: temperatura, pressão 20 

sistólica e diastólica, hemoglobina, saturação de oxigênio, entre outros. Esta tecnologia 21 

possui aprovação da Anvisa, Anatel e Inmetro. Além dos aparelhos, serão fornecidos 22 

computadores, impressoras e tablets com chip de internet para visitas domiciliares e 23 

monitoramento da jornada de trabalho dos Agentes Comunitários de Saúde, caso a 24 

Unidade não possua. No projeto também estão inclusos treinamento para toda a equipe, 25 

assistência e suporte técnico. Além dos aparelhos, o projeto ofertará um sistema de 26 

gerenciamento das Unidades Básicas de Saúde, hospital e farmácia, já integrados com os 27 

sistemas do SUS, com a finalidade de aumentar a captação de recursos a partir da 28 

melhoria dos indicadores de saúde. Por se tratar de um projeto piloto e não termos 29 

referência do mesmo em outros municípios, a proposta inicial seria um período teste de 30 

quatro a cinco meses, onde todos os aparelhos serão fornecidos gratuitamente e já 31 

vinculados ao sistema, para análise da Secretaria de Saúde sobre o aumento da captação 32 



 

 

de recursos neste período teste. Após o período teste, a Secretaria Municipal de Saúde 33 

poderá ou não contratar o serviço, por meio de Inexigibilidade de Licitação, visto que se 34 

trata de uma tecnologia exclusiva, sem concorrência de mercado. A proposta para 35 

contratação após período teste será de oito mil e quinhentos reais por cada uma das 36 

Unidades centrais (Nis, Porto e Vila das Palmeiras) por mês, totalizando vinte e cinco mil 37 

reais por mês. Após explanação do projeto, Maria Victória pede a fala e diz que é preciso 38 

arriscar. João Custódio pergunta se os equipamentos como computadores, impressoras e 39 

tablets serão doados pela Cnoga ou se precisaremos comprar. Thereza explica que 40 

durante o período de teste eles serão cedidos e antes do término do teste a própria 41 

secretaria de saúde irá realizar a aquisição dos equipamentos com recursos próprios. 42 

Este processo de aquisição de equipamentos e materiais permanentes para as unidades 43 

já está em andamento. Josinêz cita o exemplo da Pastoral da Criança que trabalha com 44 

tablets para visitas domiciliares e que tem tido bons resultados. Quanto aos tablets 45 

fornecidos, é explanado que eles trabalham de forma online e offline, e quando offline, 46 

registram as informações que alimentam automaticamente o sistema assim que captar 47 

rede de internet. Os tablets também possuem sistema GPS, capaz de rastrear as 48 

atividades realizadas pelos Agentes Comunitários de Saúde durante o dia de trabalho. 49 

Aaronson reforça a importância do papel do Conselho Municipal de Saúde sobre a 50 

fiscalização dos serviços e que nas próximas reuniões ordinárias os conselheiros podem 51 

e devem dar feedback sobre a implementação do projeto e realizar avaliações positivas 52 

e/ou negativas. Ao final das explanações e questionamentos, o Conselho de Saúde foi 53 

consultado e por unanimidade decidiu-se aprovar o período de teste da implementação do 54 

sistema ofertado pela empresa Cnoga Medical. Como reunião extraordinária, este foi o 55 

único ponto de pauta e eu, Murilo Cereda da Silva, digitei e assinei a presente ata, onde 56 

encontra-se em anexo a lista de presença. 57 


